



ПЯТЬ ЛЕТ КОЛЛЕКТИВНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ
Размышления о наших достижениях в рамках

«Видения 2025»



ПУБЛИКУЙ,
ЧТО ПЛАТИШЬ

Краткий Обзор



Данный отчет представляет обзор работы о достижениях глобальной сети «Публикуй, что платишь» в ходе реализации нашей стратегии «Видение 2025». Мы надеемся, что отчет предоставит нашим членам, партнерам и донорам полезную информацию о прогрессе в достижении пяти наших стратегических результатов, а также данные, которые мы можем использовать при разработке нашей следующей глобальной стратегии.

Содействие раскрытию информации

Публичное раскрытие информации, имеющей отношение к гражданам и сообществам, остаётся мощным сдерживающим фактором против неэффективного управления, коррупции и злоупотреблений в добывающих отраслях. За последние пять лет мы добились значительного прогресса в раскрытии информации о контрактах посредством нашей [кампании #DiscloseTheDeal](#). Благодаря нашим усилиям в 33 странах теперь действует [политика](#) обязательного раскрытия информации. Прислушиваясь к призыву предоставлять актуальную для общества информацию, мы удвоили усилия по раскрытию социальной и экологической информации, а также прав сообщества в рамках режимов распределения выгод. Приспосабливаясь к чрезвычайной климатической ситуации, мы добились важного раскрытия информации по климатическим рискам, которая может помочь отслеживать, берут ли правительства и компании на себя

Благодаря
нашим
услиям в

33

странах теперь действует
политика обязательного
раскрытия информации.



рискованные инвестиции в нефть и газ, которые могут никогда не осуществиться. Мы также добились существенных успехов в выявлении истинных собственников проектов в области добычи, что является важным шагом в предотвращении получения доли в добывающих проектах со стороны лиц с политическими связями. Однако недавнее решение Европейского Суда о том, что реестры бенефициарных собственников нарушают права людей на неприкосновенность частной жизни, служит отрезвляющим напоминанием о том, что эта борьба все еще далека от завершения.

Использование общедоступной информации

Основной стратегической целью «Видения 2025» было использование новых общественно-доступных данных для формулирования обоснованных требований. По нашей последней оценке, 91% национальных координаторов «Публикуй, что платишь» указали, что уделяют приоритетное внимание этому аспекту своей работы. Далее, мы отследили 42 случая использования данных среди участников и сообществ в период 2022–2023 годов. Эти случаи показывают, что члены «Публикуй, что платишь» использовали различные источники информации для обнаружения утечек доходов или выявления доказательств глобального уклонения от уплаты налогов. Адвокаси, основанная на фактических данных, способствовала изменениям в фискальных режимах и пересмотру невыгодных контрактов, что добавит значительные доходы в государственную казну для инвестирования в государственные услуги. Некоторые члены «Публикуй, что платишь» провели анализ данных с сообществами, чтобы они лучше поняли, как использовать расширяющиеся режимы раскрытия информации для отстаивания своих интересов. Мы считаем это впечатляющим достижением на фоне нашего [обзора](#) среднесрочной стратегии на 2022 год, который показал, что необходимо уделять больше внимания в целях достижения прогресса в этой

мы отследили

42



случая использования
данных среди участников и
сообществ в период
2022-2023
годов.

области. Однако наша работа также показала, что адвокаси обоснованная на доказательствах работает только там, где фундаментальные свободы защищены, а правительства восприимчивы к мнению общественности. В противном случае члены «Публикуй, что платишь» столкнулись с репрессиями и угрозами в ответ на активную адвокаси. Хотя мы стали более уверенно предвидеть и реагировать на угрозы гражданского пространства, в том числе используя Инициативу Прозрачности Добывающих Отраслей (ИПДО) в качестве рычага, продолжающаяся эрозия гражданского пространства ставит под угрозу нашу способность выполнять нашу работу без страха и отрицательно влияет наша способность достигать позитивных социальных изменений.

Транснациональная адвокация

Сотрудничество на международном уровне позволяет членам «Публикуй, что платишь» использовать свои сильные стороны и самоорганизовываться в наиболее эффективных конфигурациях: от регионального до межрегионального или двустороннего сотрудничества. Мы можем одновременно влиять и связывать глобальные и местные процессы реформ, а также оказывать внешнее давление, даже когда голос гражданского общества заглушается. Наша работа по обеспечению справедливости в процессе энергетического перехода позволила нам совместно отразить и консолидировать наши [позиции](#) в области энергетического перехода, которые легли в основу нашей агитации в отношении Группы Семи (G7), Конференции Сторон Организации Объединенных Наций и других глобальных и национальных процессов. Эти усилия привели к появлению региональных и межрегиональных коалиций, в которые входят члены «Публикуй, что платишь»

По состоянию на 2023
год две трети
коалиций «Публикуй,
что платишь» занимались
совместным планированием
по темам, связанным с
климатом



и внешние партнёры, активные в сфере климата, чтобы призвать к справедливости в энергетическом переходе к низкоуглеродной экономике. По состоянию на 2023 год две трети коалиций «Публикуй, что платишь» занимались совместным планированием по темам, связанным с климатом, таким как «переходные минералы» или «справедливое выведение ископаемого топлива из эксплуатации», значительно опережая другие темы деятельности. Подобный акцент указывает на то, в какой степени справедливость в энергетическом переходе стала движущим фактором нашей коллективной работы.

Поощрение участия маргинализированных групп

Защита и поддержка сообществ, женщин и других маргинализированных или исключенных групп населения, являлись краеугольным камнем «Видения 2025». Документально подтверждено, что добывающий сектор играет чрезмерно негативную [роль](#) в подрыве прав женщин. Аналогичным образом, добыча ресурсов влечет за собой огромные издержки для местных общин, которые видят, что их земли и природная среда опустошены, не получая при этом соответствующей компенсации.

Наш анализ внутренних данных за период с 2020 по 2024 год показывает исключительные ценные инвестиции членов «Публикуй, что платишь» в эту область работы в течение «Видения 2025», при этом 43 различных коалиции «Публикуй, что платишь» во всех регионах возглавляют мероприятия и проекты по расширению участия маргинализированных групп. Вместе с нашими партнёрами по рабочей группе «Гендерная Справедливость и Добывающие Отрасли» мы разработали феминистскую [программу](#) управления природными ресурсами. Мы также разработали руководящие принципы о том, как ИПДО может [продвигать](#) права женщин, и определили реформы для [усиления](#) влияния женщин в решениях, связанных с распределением и использованием доходов от добывающих отраслей. На страновом уровне эти усилия привели, среди прочего, к снятию



2020 по 2024

год показывает
исключительные ценные
инвестиции членов
«Публикуй, что платишь»
в эту область работы в
течение «Видения 2025»

ограничений на трудоустройство женщин, более широкому участию в многосторонних группах заинтересованных сторон ИПДО, а также увеличению ассигнований на женские предприятия и образование девочек. «Видение 2025» также уделило особое внимание разработке инклюзивных и щедрых механизмов распределения выгод, гибким процессам составления бюджета, а также разработке и внедрению фондов горнодобывающей промышленности, которые распределяют долю доходов от природных ресурсов пострадавшим общинам. Многие члены «Публикуй, что платишь» способствовали созданию местных групп заинтересованных сторон, которые предоставили общинам беспрецедентный доступ к правительствам и компаниям, а также устойчивую возможность выражать свои опасения и добиваться возмещения ущерба.

Создание инклюзивного, разнообразного движения, ориентированного на обучение

«Публикуй, что платишь» сможет по-настоящему удовлетворить потребности отчужденных групп только в том случае, если мы интегрируем их в наше членство и решения. Наши последние [данные](#) показывают, что 42% всех членов «Публикуй, что платишь» - это организации, представляющие женщин, молодежь, организации местных сообществ и людей с ограниченными возможностями. Мы предприняли систематические усилия по усилению представительства женщин в глобальных органах управления «Публикуй, что платишь», достигая идеального паритета. С 2022 года мы [приняли гендерную политику](#), охватывающую всё движение и план действий по обеспечению гендерного равенства, которые будут способствовать дальнейшему прогрессу в этой области, отмечая, что только 39% членов

42%



всех членов «Публикуй, что платишь» - это организации, представляющие женщин, молодежь, организации местных сообществ и людей с ограниченными возможностями.

руководящих органов национальной коалиции и 20% координаторов национальной коалиции - женщины. Среди прочего, мы определили национальных гендерных поборников, которые будут продвигать и обеспечивать соблюдение наших гендерных обязательств.

В рамках «Видения 2025» движение «Публикуй, что платишь» развило сильную культуру обмена и обучения. В 2024 году 82% коалиций «Публикуй, что платишь» сообщили о лучшем обучении и четком формулировании результатов своей работы, при этом 73% сообщили, что они учились у других коалиций в 2024 году, по сравнению с 67% в начале нашей стратегии. Аналогичным образом, 70% коалиций сделали что-то новое или необычное в результате этого обучения, по сравнению с 46% в начале реализации стратегии. Мы добились этого обмена посредством вебинаров, исследований, видеороликов,

инструментов цифрового обучения и историй, которые также позволили участникам оставаться на связи во время пандемии COVID-19.

Наконец, в ходе реализации этой стратегии мы навели мосты и установили партнёрские отношения с участниками движений в области климата, гендера, бюджета и прав человека. Эти связи и отношения усилили наш голос, облегчили совместное осмысление и открыли новые возможности для совместной работы и воздействия.

Заглядывая в будущее

Несмотря на эти достижения, наша работа должна продолжаться быстро и решительно. Растет автократия, а вместе с ней и постоянный риск отсутствия прозрачности, коррупции и подрыва власти в интересах немногих. Климатический кризис требует быстрого реагирования со стороны нефтяного, газового и горнодобывающего секторов, а также правительств, которые хотят эксплуатировать и использовать эти ресурсы, если мы хотим предотвратить катастрофическое глобальное потепление. Однако решения не должны идти в ущерб справедливости для сообществ, особенно тех, которые зависят от доходов от нефти и газа, или тех, кто будет нести на себе основную тяжесть последствий увеличения добычи переходных минералов, необходимых для развития возобновляемых технологий. «Видение 2025» продемонстрировало не только то, что мы можем обеспечить общедоступность весьма актуальной информации, но и то, что мы можем использовать её для большего эффекта. Для продолжения этой работы потребуется удвоить наши усилия по противодействию пагубным последствиям авторитаризма и эрозии гражданского пространства, которые

Климатический кризис требует быстрого реагирования со стороны нефтяного, газового и горнодобывающего секторов, а также правительств, которые хотят эксплуатировать и использовать эти ресурсы, если мы хотим предотвратить катастрофическое глобальное потепление.



закрывают возможности для воздействия и реформ, ориентированных на интересы человека. «Публикуй, что платишь» может бросить вызов неравенству и несправедливости, требуя не просто энергетического перехода, но и трансформации энергетических систем и глобальных структур власти, которые их поддерживают. То, как добывающие отрасли будут управляться и нести подотчетность в течение следующих двух десятилетий, имеет решающее значение для решения этих вопросов справедливости и равенства, и наша следующая глобальная стратегия должна реагировать соответствующим образом.



ПУБЛИКУЙ,
ЧТО ПЛАТИШЬ

info@pwyp.org



[@PWYPtweets](https://twitter.com/PWYPtweets)



www.facebook.com/PublishWhatYouPay

www.pwyp.org

Publish What You Pay is a registered charity (Registered Charity Number 1170959)
and a registered company in England and Wales (No. 9533183).